
Referat af skolebestyrelsesmøde den 25. september 2024

Referent: Annette Fuglsang

Fraværende, anmeldt:

Fraværende, uanmeldt:

0.Meddelelser

a) Formanden

b) Skolen

Bjarne Schytt Nielsen fortalte, at der i september er afholdt skolerejse for 9.kl. samt overnatning

for 10. kl. Det har været nogle gode ture, men der har været nogle få, der har udfordret reglerne.

Det har efterfølgende givet anledning til noget opsamlingsarbejde, hvor vi bl.a. har kigget på regler

og retningslinjer, så der ikke vil være tvivl om, hvordan det fremadrettet skal behandles.

FMK budget blev vedtaget i sidste uge, og der kom rigtig mange midler til FMK. Der har været

nogle besparelser/effektiviseringer, men slet ikke i den grad, som man havde regnet med.

Hasse Winther kommenterede på situationen omkring heldagsskoleeleverne, der skal hentes på

distriktsskolerne, og at der er skrevet høringssvar på et forkert grundlag. Det vil blive nærmere

beskrevet i forlisteksten.

Bjarne Schytt Nielsen oplyste i forhold til skolens budget, at elevtallet pr. 5. september 2024 er

afgørende for den sidste del af budgetår 2024 (5/12) og de første 7 måneder af budget 2025.

Bjarne Schytt Nielsen oplyste, at ledelsen i år har været forsigtige i budgetteringen af elever, og én

elev i 10.klasse har gjort en stor forskel for skolens økonomi. Det betyder, at vi i stedet for at

komme ud af 2024 med et forholdsvis stort underskud, forventes det at komme ud af 2024 med et

mindre overskud. Det betyder, at vi er tilbage i sikker drift, hvor vi skubber et lille overskud foran

os.

Bjarne Schytt Nielsen fortalte, at der på skolen hænger en evakueringsplan i alle klasser. Når vi har

gennemgået den, og sikret os at den hænger i alle klasselokaler, plejer vi at prøve den af med en

iscenesat brandalarm øvelse.

Bjarne Schytt Nielsen fortalte, at vi i dag har afholdt ansættelsessamtaler på 2 barselsvikariater til

specialafdelingen, samt en skolepædagog til grundskolen. Der er mange steder i landet, hvor det er

svært at rekruttere, men det har vi ikke problemer med.



c) Specialafdelingen

Annette Fuglsang fortalte, at specialafdelingen er gået fra at være samlet på en gang til at være

flyttet ud på hele skolen, således at man bor dør om dør med jævnaldrende.

Der er positive tilbagemeldinger fra eleverne, forældre og medarbejdere. En forælder fra

specialafdelingen fortæller, at hendes barn er kommet hjem fra skole og har fortalt, at hun har

oplevet at blive kaldt ”spasser” og andre ukvemsord. Det skal vi være opmærksomme på og tage

hånd om, hvis det forekommer.

I PUK er vi gået i gang med at lave en procesplan for, hvad vi skal arbejde med de næste 3 år og i

hvilken rækkefølge.

d) Nyt fra medarbejderne

Vi har fået ny frikvarters struktur, hvor der er sat en del aktiviteter i gang. Dette er sat i gang i

forbindelse med, at A og C klasserne nu bor dør om dør, og fordi mange konflikter i frikvarterne

sker, fordi eleverne keder sig. Det er også som en udløber af den visionsproces, som vi har været i

gang med sidste skoleår.

I personalegruppen har der været lidt bekymring for, hvordan det skulle blive, men planen er

dynamisk og tilpasses årstider og behov.

e) Elevrådet

Der er 34 elever i elevrådet.

Elevrådet har lavet en stor brainstorm over, hvad de kunne tænke sig. De kunne blandt andet

tænke sig:

● Emneuge for hele skolen.

● Muligheden for skolemad igen.

● Fodboldtrøjefredag, hvor man støtter børnecancerfonden.

● Se på skoletøj igen.

● Spilledage – skak, brætspil og evt. bordtennis.

Elevrådet gjorde opmærksom på, at der nogle gange er koldt vand i bruserne samt at

skraldespande ved ”den røde sti” samt en skraldespand på vej til Lidl er fjernet.

1.Forlade skolen 8.-10. klasse

Bestyrelsesformanden oplyste, at hun har fået en henvendelse fra en forælder om, hvorfor

eleverne overhovedet må forlade skolen. Det er et forældreansvar, hvis eleverne forlader skolen i

skoletiden.



Det har også været en henvendelse fra en nabo i forhold til, at der fortsat bliver smidt affald i folks

haver, når eleverne går op og handler i spisefrikvarteret.

Hasse Winther forespurgte, om det ikke vil være en mulighed, at det på 8.årgang på året første

forældremøde italesættes problematikkerne ved at gå op i byen, så forældrene kender til

problematikken.

Det er et problem med snus og pufbars i skoletiden.

Sara Kristensen foreslog, at man evt. kan kontakte Lidl i forhold til at sælge energidrik til elever i

skoletiden.

2. Valgfag 7.- 10. klasse

Tim Visti forespurgte om, hvordan økonomien er i forhold til at købe træ til håndværk/design og

mad til madkundskab. Bjarne Schytt Nielsen svarede hertil, at det også er faciliteter, der er

begrænsninger på. Madkundskab har de sidste par år fået tildelt en del flere penge.

Bjarne Schytt Nielsen oplyste, at vi har den økonomi, som vi har til internt budget. Skal der flyttes

flere midler til valgfag, skal det skal det tages fra noget andet.

Folkeskoleloven ændres igen fra næste år, hvor UUV afskaffes, indskolingen og 4 klasse skal gå lidt

mindre i skole, 6. klasse skal gå mere i skole. Valgfag kommer til at fylde mere.

På Tingagerskolen udbydes alle fire valgfag. Langt de fleste vil gerne have madkundskab. Der er en

ordning med 1. og 2. valg, hvor vi kan få det til at gå nogenlunde op.

Det foreslås, at man evt. kan spørge ved lokale virksomheder, om der er nogle der vil sponsorere

nogle materialer til H/D. Evt., måske også kompetencer.

Hasse Winther oplyste, at skolen er medlem af Tingcentralen, som får restmaterialer fra

virksomheder, som kan kanaliseres ud til skolerne.

Det kunne være interessant med elevindflydelse ift. hvilke fag, der bliver udbudt. Det kunne f.eks.

være håndværksmæssige fag. Denne opgave bliver givet til Jacob Grønning.

3.Cykelparkering, parkeringsforhold

Cykelparkering er kaotisk på den store parkeringsplads, til gengæld er vores parkeringsskure

nærmest tomme.

Det foreslås, at der er en voksenvagt ved den røde sti og cykelparkeringen om morgenen. Mikkel

fortalte, at Jacob Grønning kommer en gang imellem for at tjekke, om der er nogen der ryger. Det

vil være med til at give tryghed, hvis der ville være nogle voksne, bare en gang imellem.



Der opfordres til at lave en kampagne ift. at bruge Kiss and Go og evt. få folk til at cykle. Vigtigt at

det gentages hvert år.

4. Læseferie

Der blev spurgt til om lærerne hjælper elever med, hvordan man kan strukturere sin læseferie.

På andre skoler har man droppet læseferien, i stedet er eleverne på skolen og blev guidet i at læse

til eksamen.

Der blev spurgt til, hvad der allerede eksisterer samt hvor meget lærerne sætter i gang, hvor

eleverne kan komme op på skolen og få hjælp. Kan man evt. starte med at skrue op for dette.

Bjarne Schytt Nielsen oplyste, at mange lærere er ude og være censorer andre steder, og derfor

ikke kan varetage undervisning i den periode.

Der er pt. mange forandringer i gang på skolen og det kan overvejes, om man skal vente lidt med at

tage fat i endnu en stor forandring.

5.Evt.

Intet.


